Mistrovstvi Ceské republiky soutéZe déti a mladeZe v radioelektronice, Vyskov 2011
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U vSech vypocth uvadéjte pouzité vztahy vietné dosazeni!
1 Vysilani FM rozhlasu v normé CCIR vyuziva:
a) digitalni pfenos nekomprimovaného zvuku (napf. RAW)
b) analogovy prenos s fazovou modulaci a digitalnim pfenosem zvukovych dat pro
stereodekodér
C) analogovy prenos s frekvencni modulaci a digitalnim pfenosem dat RDS
2 Na obrazku je vyobrazeno béZné pouzdro pro integrované
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3 Tenzometr se neuziva v:

a) zafizenich pro méfeni mechanického napéti
b) tepelnych wattmetrech

C) elektronickych véhach

4 Snimek z digitalniho osciloskopu zobrazuje priibéh sinusového signalu. Jaka je pfiblizna
efektivni hodnota napéti? Uvedte vypocet. G [eeer=———wewwew g
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5 Na sitové napéti 230 V je pripojeno zafivkové téleso s vnitfnim zapojenim podle obrazku:
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Odpojime-li kompenzacéni kondenzator K,

a) zafivka prestane svitit
b) napajeci proud stoupne
C) napajeci proud klesne

6 Konektory XLR pouzivame zpravidla pro:

a) profesionalni hudebni elektroniku a osvétlovaci systémy
b) digitalni propojeni pristroji spotfebni elektroniky, obdobné jako HDMI
C) pripojeni sond medicinskych pfistroji
7 Uvedené schéma odpovida:
vystup
vsiup
a) klopnému obvodu R -5 = =
b) neinvertujicimu zesilovaci
C) zesilovacdi ve ttide C

8 Zapojime-li mezi zdroj NF signélu, napfiklad MP3 pfehravac, a NF zesilovac s vysokou
vstupni impedanci zapojeni podle obrazku, dojde k:
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Ustup od MP3 prehravace
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Uystup k zesllovacl

a) zesileni reprodukce bez ohledu na pfendsenou frekvenci
b) zeslabeni reprodukce vysokych frekvenci
C) zesileni reprodukce, zejména basové slozky
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9 Vypocitejte, jak dlouhou dobu budeme pfenaset soubor o velikosti 600 MB (megabajtt) linkou
o rychlosti 24 Mb/s (megabiti za sekundu). ReZii linky a protokol{i neuvaZujte. Uvédomte si
rozdil mezi bajty a bity.

10 V oboru primyslové automatizace zname pod zkratkou PLC:

a) ¢ita¢ vykonové linky (power line counter)
b) programovatelny automat (typ primyslového pocitace, programmable logic controller)
C) bezpecnostni certifikaci procesu (process line certification)

11 Vystupni tranzistory zesilovace ve tfidé D jsou provozovany v rezimu:

a) linearnim
b) linedrnim se zavedenym klidovym proudem
C) spinacim

12 Je-li obvod pfipojen témito body ke zdroji: m -
stejnosmérného napéti 23 V body A a B, o’ Suuu_‘._
bude bodem A prochazet proud ____ A 1oeR 1omH

R1 se bude — nebude zahtivat (vyznacte)
L1 se bude — nebude zahfivat (vyznacte)

Il

=
C1 se bude — nebude zahfivat (vyznacte) i "
Je-li obvod pfipojen ke zdroji stftidavého napéti,
a) bude minimalni proud prochazet pfi frekvenci: Hz
b) bude proud stejny jako v pfedchozim pripadé (p¥i stejnosmérném napajeni)
c) se civka L1 neuplatni.
Povazujte prvky L1, C1, R1 za idedlni. Uvedte vypocty!
13 V obvodu podle obrazku bude pfi pfepnuti spinace 51
S1 zarovka z naznacené polohy do polohy opacné: . h; Lo
a) pohasinat rychleji neZ pfi prostém preruseni o LYY A
obvodu Sl E
b) pohasinat pomaleji neZ pfi prostém preruseni - T @
obvodu .
C) zarovka bude znicena napétovou Spickou. 12070,18

NeuvaZujte cas, po ktery bude spinac pfi prepinani rozepnut.
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14 1. Uzivame linearni stabilizator, naptiklad IO LM7805, pro tipravu napdjeciho napéti z 12 V na
5 V. Na jeho vystupni napéti 5 V je pfipojena zatéz, odebirajici proud 0,5 A.
Vlastni spotfebu stabilizatoru zanedbejte.

1. Jaky bude ztratovy vykon na stabilizatoru?
Uvedte vypocty. (1b)
___wattu

2. Jaka bude ucinnost stabilizatoru (1b)
%

15 Ochrany ,elektrickym oddélenim” (dfive ochrana , oddélenim obvodt”) uziva:

a) oddélovaci transformator
b) autotransformator
C) proudovy chranic

16 Nakreslete schématickou znacku hradla NOR a dopliite pravdivostni tabulku.

A B Y
0 0
0 1
1 0
1 1

17 Offset je parametr operacniho zesilovace, pro ktery neplati:

a) typicka hodnota offsetu jsou jednotky volti (napt. u OZ typu 741, LM324 atd.)
b) offset je nulovy u idedlniho OZ
Q) offset je zavisly na teploté

18 Vyskrtnéte prvek, ktery nepatti do dané skupiny:

Soucdsti VKV ptijimace (superhetodynu): ladény obvod — smésovac — NF zesilovac — mistni
oscilator — tyratron

Souddsti jaderné elektrdarny (napt. JE Temelin): turbina — generator — blokovy transformator —
odlucovac popilku

19 Zisk antény typu Yagi miZeme zvysSit:

a) prechodem na modulaci SSB

b) zvySenim poctu prvku (direktortt)

C) odebranim dipolu, reflektorti a snizenim poctu direktorti
Vysko
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20

Nakreslete schéma zapojeni obvodu, ktery bude slouzit jako termostat pro elektrické topeni.

Jako snimaci prvek pouZijte naptiklad termistor NTC nebo polovodicovou diodu.
Pfi ohfevu snimaciho prvku nad nastavenou mez vypne vystupni relé topeni.
Napdjeci zdroj neni nutné zakreslovat.

Pouziti soucastek je libovolné (tranzistory, OZ, stabilizatory, Zenerovy diody, logické obvody TTL/CMOS, relé,
tyristory...) s vyjimkou programovatelnych prvki, ty v tomto zapojeni nepouZivejte. Radné vyznadte hodnoty
pouzitych soucastek, u polovodicovych prvkil oznacte vyvody.
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